

Как накопить на отпуск мечты со скромной зарплатой

Лучший антидепрессант – это уложенный в отпуск чемодан.

Если каждое утро все труднее просыпаться и начинать трудовую деятельность, сон стал тревожным или беспокоит бессонница, не получается сосредоточиться на своих обязанностях и выполнять их своевременно, нередко возникает ощущение, что рабочий день бесконечен, отношения с коллегами портятся, рушится привычный уклад жизни, раздражение не проходит, то это явный признак того, что ваша психика реагирует таким образом на истощение организма. А значит, пора в отпуск!

Листаешь ленты мобильных приложений, пестрящих красивыми, яркими фотографиями моря, пляжа, вкусной еды, отелей, достопримечательностей!
X

Листаешь ленту инстаграм и видишь фото счастливых коллег и друзей, отправившихся в отпуск? Куда ни глянь - везде фотографии моря, пляжа, вкусной еды, отелей, достопримечательностей! Хочется в отпуск, на море и солнце! Но чтобы поехать в отпуск, потягивать коктейль на берегу моря и любоваться закатом, нужны деньги.

По данным опроса Всероссийского центра изучения общественного мнения россиян о планах на предстоящее лето, в этом году дома собираются отдыхать 51%, 29%- на даче, 15% - планируют поездку в другой город или село, 5% - отправятся за границу.

Как накопить на отпуск мечты? И при этом не жить впроголодь, и не влезть в долги? Прочитайте статью до конца и узнайте, как накопить нужную сумму на отпуск без ущерба для семейного бюджета!

И так с чего начать?

Чтобы мечта стала реальностью, вам нужен пошаговый план и время для его реализации! Хочешь в отпуск мечты — планируй его заранее!

А вот пошаговый план исполнения мечты:

1. Превращаем мечту в финансовую цель.
2. Считаем сумму ежемесячных накоплений на отпуск.
3. Прокачиваем бюджет.
4. Увеличиваем доходы.

Шаг 1 — Превращаем мечту в финансовую цель

Финансовая цель должна быть четкой, осязаемой, достижимой и приоритетной. Вы планируете поехать в Турцию? Задайте себе вопрос: «Вы действительно мечтаете поехать отдохнуть именно в Турцию? Это ваше

искреннее желание?» Или вы хотите поехать в какое-то место, потому что все ваши друзья и коллеги уже там побывали или это модное направление отдыха?

Мечта должна быть именно вашей, а не навязанной окружением! Только так вы будете замотивированы и начнете действовать.

Четко определите: куда, на сколько и с кем вы поедете отдыхать.

Посчитайте стоимость отдыха. Интернет и туристические операторы вам в помощь.

Не забудьте про непредвиденные расходы – заложите их в общую стоимость в размере 5-10%. Например, вы посчитали, что поездка в отпуск обойдется вам в 60 000 руб. Закладываем к этой сумме 10% непредвиденных расходов. И получаем общий бюджет поездки: $60\ 000 + 6\ 000 = 66\ 000$ руб.

ВАЖНО! Оптимально бюджет на отпуск должен соответствовать 2-х месячной сумме доходов семьи.

При определении стоимости отдыха изучите возможные способы оптимизации расходов на будущий отпуск.

Лайфхаки, которые помогут сэкономить отпускной бюджет на 30-50% без потери качества отдыха:

- Раннее планирование. Чем раньше вы начнете планировать поездку, тем дешевле она вам обойдется.
- Посчитайте, что выгоднее – купить готовый тур в агентстве или спланировать путешествие самостоятельно.

Покупать готовые туры бывает выгодно, если вы едете отдыхать на популярные морские курорты или предпочитаете организованные автобусные туры. Сравните оба варианта организации путешествия и решите, что вам выгоднее.

Авиабилеты

Покупая билеты за 3-6 месяцев до начала поездки, можно сэкономить от 30% до 50%. Выгодно купить авиабилеты можно на сайтах-агрегаторах дешёвых авиабилетов Яндекс.Путешествия, Aviasales, Kupibilet, City.Travel, Tutu.ru, Ozon travel, OneTwoTrip, Связной Трэвел, др.

Бронируйте отель заранее

Если вы хотите попасть в хороший отель за приемлемые деньги – подумайте о его бронировании заранее. Это поможет сэкономить 30-50% от суммы, которую придется заплатить накануне отъезда.

Популярные сайты для бронирования отелей:

Ostrovok.ru (Островок)

Яндекс.Путешествия

Bronevik.com

Hotellook

Суточно.ру

Tvil.ru

Trip.com

Мультитур

City.travel

OZON travel

Используйте скидки, купоны, специальные бонусные программы

Накапливайте мили. Рассмотрите лучшие предложения дебетовых карт банков России с обеспечением накопления миль авиакомпаний.

Страхуйте риски. Отмена вылета, потеря багажа, оказание экстренной медицинской помощи- защитите себя от неприятных неожиданностей. Цена вашего спокойствия – около 300 рублей к расходам на путешествие.

Оформляйте визу заранее

Это обойдется вам на 20-25% дешевле, чем если оформлять ее срочно.

Шаг 2 — Планируем ежемесячные накопления

Когда известна цена и сроки поездки, можно начинать планировать.

Посчитайте, сколько денег нужно будет откладывать ежемесячно: Стоимость отдыха/количество месяцев до отдыха.

Например, мы посчитали, что стоимость отдыха –99 000 руб. До отпуска осталось 3 месяца. Значит, ежемесячно нужно откладывать 33 000 руб.

При расчете учитывайте сумму отпускных, которые выплачивают перед отпуском. Копите деньги в той валюте, в которой будете платить за отдых. И не храните деньги дома! Уберите их подальше от себя, чтобы не потратить раньше времени.

Лучше накапливать деньги на депозите, накопительном счете или на банковской карте с % на остаток. Настройте автоматический платеж, чтобы деньги переводились на депозит в нужной сумме в день получения зарплаты.

Шаг 3 — Прокачиваем бюджет

Планируем семейный бюджет доходов и расходов и оптимизируем текущие расходы. Составьте план бюджета доходов и расходов и придерживайтесь его. Оптимально планировать семейный бюджет на год, минимум – на 3 месяца вперед.

Если не ведете бюджет — начните вести бюджет. Проанализируйте свои расходы. Определите основные статьи расходов, на которые уходит большая часть денег и рассмотрите варианты их оптимизации.

Возможные варианты оптимизации расходов:

Планируйте крупные покупки.

Составьте список покупок и меню на неделю.

Пользуйтесь скидками, купонами, бонусами, кэшбэком.

Экономно расходуйте воду, электричество, газ.

Контролируем спонтанные покупки.

Избавляемся от вредных финансовых привычек.

Устанавливаем лимит трат на день/неделю.

Определите для себя, от чего вы готовы отказаться, чтобы поехать в отпуск мечты.

Откажитесь от вредных привычек — это полезно не только для вашего бюджета, но и для здоровья. В России человек, который курит, в среднем покупает 262 пачки в год. Это от 37 до 56 тыс. руб. в год в зависимости от марки сигарет.

Не берите микрозаймов и не делайте покупок в рассрочку, если она не беспроцентная.

Планирование и ведение бюджета поможет вам грамотно перераспределить деньги, чтобы сократить расходы, не теряя в качестве жизни, и не садится при этом на жесткую финансовую диету.

Трезво оцените свои финансовые возможности на накопление желаемой суммы. Например, семье на поездку в отпуск нужно откладывать ежемесячно 33 000 руб. Вы сделали все возможное, чтобы оптимизировать расходы, но понимаете, что откладывать 33 000 руб. в месяц для вашего бюджета тяжело?

У вас остались варианты:

Пересмотрите место и время отдыха.

Ищите способы удешевить поездку или увеличить свои доходы.

Ведите бухгалтерию

Чтобы накопить на финансовую цель, придется вести учет доходов и расходов. Это нужно, чтобы проанализировать траты, выявить лишние и скорректировать их. Вести учет несложно. Для этого подойдут электронные таблицы или бесплатные приложения учета личных финансов, например Деньги ОК, Moneop, Monefy, «Тяжеловато», 1money, Money Flow, Daily Budget или Дзен-мани.

Чтобы откладывать деньги правильно при маленькой зарплате, учет расходов нужно сделать ежедневной рутиной, как чистку зубов перед сном. Проще всего выделить для этого определенное время, например сразу после ужина за чашкой чая. При ведении учета важно вносить данные о тратах каждый день, чтобы не терялись мелкие расходы. Сохраняйте чеки и записывайте точные суммы трат, иначе к концу месяца будет большая погрешность.

Важно поделить расходы по категориям, но чтобы не запутаться в детализации, лучше не делать их слишком много. Достаточно выделить аренду и ЖКХ, еду, одежду, транспорт, отдых и развлечения, кредиты, обучение, медицину. Такая базовая классификация поможет научиться экономить деньги и копить.

Вести семейный бюджет проще одному человеку, который будет собирать информацию о тратах со всех членов семьи. Грамотный учет расходов за месяц поможет откладывать деньги.

ТАБЛИЦА

В конце месяца остается проанализировать расходы. Доходы Натальи равны расходам. Цветом выделены категории, на которых можно сэкономить, чтобы откладывать деньги на достижение цели.

Шаг 4 — Увеличиваем доходы

Подумайте, как за оставшееся до отпуска время вы можете заработать больше денег? Что вы можете сделать? Используйте любую возможность заработать и принести деньги в отпускную копилку!

Как гласит русская пословица: «Тот без нужды живет, кто деньги бережет».